科学溯源必须公平公正

一年多来,美国持续将疫情政治 化、病毒污名化、溯源工具化,频频在新 冠病毒溯源问题上颠倒是非,严重干扰 和破坏国际溯源研究合作,给各国抗击 疫情、挽救生命制造了困难和障碍。如 今,在美国情报部门发布所谓新冠病毒 溯源问题调查报告后,国际社会更加清 晰地看到,美方自导自演的新冠病毒溯 源闹剧已陷入自我打脸、自相矛盾的境 地, 是到了该收场的时候了

将溯源政治化本质上是反科学的, 美方的动机就是甩锅推责、打压遏制中 国。为了达到这个目的,美国"发明"了 不少手段:大肆编造并散布谎言,以为这 样就能够迷惑世人;打着多边主义的幌 子,拉帮结派给世卫组织和中国施压,企 图将美式霸权凌驾于国际规则和公平正 义之上;肆无忌惮搞"溯源恐怖主义",胁 迫打压专家学者; 罔顾公平公正对等的 原则,无理要求中国再次接受病毒溯源 调查,一再炒作针对中国的阴谋论,却对 自身成为病毒来源重大嫌疑国、最大扩

散国的事实视而不见,拒不进行和接受 调查……种种行径既不道德,也不光彩,

越来越多科学研究证明,在武汉发现新 冠病毒之前的几个月,新冠病毒已经在 中国之外的多国多地出现,新冠肺炎呈 现多个源头、多点暴发的特点,需要在 全球范围内开展溯源研究。美国政客 一直不愿正视科学研究成果,执意搞政 治操弄,企图借病毒溯源问题甩锅中 国,谋取一己政治私利,完全与全球尽 快战胜疫情的共同利益背道而驰。80 多个国家以致函世卫组织总干事、发表 声明或照会等方式,支持中国—世卫组 织新冠病毒溯源联合研究报告,反对把 溯源问题政治化,100多个国家和地区 的300多个政党、社会组织和智库向世 卫组织秘书处提交反对溯源政治化的 联合声明,就是国际社会坚持科学溯 源、反对政治溯源的明证。美国应该听 一听这些正义声音。

病毒溯源工作不能搞"灯下黑",不 能人为设置盲区。第二阶段溯源必须 进行全面和透明的说明",行动上却对 2020年1月2日以前采集的血液样本并 站曾发布当地2020年1月和2月出现新 妙地删除。这显然是在病毒溯源上玩 弄双重标准

室泄漏极不可能的结论,包括美国科学

家在内的世界绝大多数科学家都认为 没有任何证据支持实验室泄漏论。在 没有任何证据的情况下,美方至今仍顽 固坚持实验室泄漏不能排除的观点。 既然如此,本着公平公正对等的原则, 美国也理应开放本国实验室接受调查, 给国际社会和美国民众一个交代,为科 学溯源创造有利条件。呼吁调查美国 德特里克堡基地、北卡罗来纳大学,是 坚持科学溯源的合理正当要求。如果 美国拒不接受,只能再一次暴露其将溯

的正道。在科学结论和事实真相面前, 任何政治操弄都是徒劳之举。美方应 切实认识到病毒才是人类共同的敌人, 切实将病毒溯源作为科学问题来对待, 摒弃人为设置障碍的错误做法,鼓励各 国科学家在全球范围内通力合作,在包 括美国在内的多国多地深入开展溯源 研究,为人类早日战胜疫情做一个大国 (据《人民日报》)

快 评

激活传统工艺生命力

几块不起眼的木头,在木匠的巧手下,摇身一变成了金箍棒 高跟鞋、嫦娥五号模型;几根寻常的竹子,在编织匠的手中,成了 一只只实用的竹篮、精致的竹筐……最近,一些技艺精湛的手艺 人在网络平台受到关注。

传统工艺是中华优秀传统文化的重要组成部分。随着经济 社会的发展,尤其是在工业化生产的冲击下,许多传统工艺逐渐 淡出公众视野。如今,借助互联网平台,一些手艺人重新受追捧, 这既是因为他们高超精湛的技艺水平和精益求精的匠人精神,也 源于工艺品所蕴藏的生活智慧、文化韵味。与此同时,许多手工 艺品成为"爆款",这意味着在实用性之外,其审美价值和艺术价 值得到了更多认可。传统工艺走红网络,绽放着跨越时代的魅 力,映照着与时俱进、创新发展的重要性。(据《人民日报》)

精神的养育 从第一课开始

开学第一课,落在白纸上的第一笔。这一课,将伴随孩子们 开启人生新的航程,关系到他们能否成为一个脊梁笔直、人格闪 亮的"大写的人"。埋下真善美的种子,浸润心灵、涵养美德,当从 第一课开始

无论是将英雄人物请进校园课堂,还是带孩子们走访红色地 标,第一课可以开启一扇窗,让孩子们通过党的故事、革命的故 事、英雄的故事,触摸真理温度、感受信仰力量,让红色基因、革命

少成若天性,习惯如自然。第一课,当以德为先。青少年是 人生的"拔节孕穗期",需要在不断启发中让孩子们水到渠成地传 承传统美德、弘扬社会公德、锤炼个人品德。在第一课中,回顾战 "疫"、仰望北斗、共话奥运,引导孩子体会什么是责任担当、什么 是牺牲奉献、什么是守望相助、什么是坚韧拼搏,进而深入思考 "为什么而学习""做什么样的人"等问题。

知者行之始,行者知之成。第一课,当知行合一。今天的读 书郎要成为明天的建设者,不仅需要吸收汲取课本知识,更需要 在时代的同频共振和实践磨砺中淬炼成长,在第一课让学生们接 触社会、感受自然、体验劳动,在与同伴的协作互助中实现人生的 (据《新华每日电讯》)

超400次调控力促"房住不炒"

严打"假离婚"购房、房贷审批"三价就低"、严禁炒作回迁 房、学区房"双限"……8月楼市调控政策继续井喷。机构数据显 示,2021年来房地产调控政策全面刷新历史纪录,年内楼市调控 次数创新高突破400次。

8个月超400次楼市调控,各地调控"大招"频出,力度非凡,充 分说明了中央房地产调控政策从严从紧的大趋势不会变,也显示 出了将房住不炒这一定位贯彻到底的决心。8月31日下午国新办 举行新闻发布会,住房和城乡建设部部长王蒙徽、副部长倪虹再次 重申努力实现全体人民住有所居,促进房地产市场平稳健康发 展。这一态度再次显示了楼市调控从严从紧的可持续性

从400次调控政策的具体措施来看,如今的楼市调控已不 再是头痛医头、脚痛医脚,政策也不只是从房地产市场入手,而 是抓住源头,采取全方位、多维度的综合调控模式。为什么房价 ·路走高仍有人买?买房才能入户子女才能入学,咬牙也要买 个好的学区房,这是楼市炒作的底层逻辑。而目前的政策打出 了组合拳,通过税收政策鼓励长租房发展,通过公共政策调整让 租房也能享受基本医疗保障、子女入学等公共配套,再通过教师 轮岗等教育政策逐步取消学区房的附加值,环环相扣,多向发 力,打破了楼市炒作的逻辑闭环。 (据《广州日报》)

更好满足群众日常生活需要

前不久,商务部办公厅等11部门印发《城市一刻钟便民生活 圈建设指南》,推动构建步行15分钟左右可达的社区商圈,勾勒出 "小需求不出社区"的便利生活图景。事实上,从与人们一日三餐 息息相关的菜市场、便利店、小饭馆,到看似不起眼的修修补补等 服务,配套服务设施完善与否、便捷与否,直接影响着市民的生活 品质,映照着一个城市的发展温度。

城市一刻钟便民生活圈,一端连着社区居民,一端连着众多 小微企业和个体工商户。可以说,这既是联通经济社会微循环的 "毛细血管",也是便民利民惠民的重要民生工程。加快补齐短 板,坚持质量和数量并举,打造更多布局合理、业态齐全、智慧便 捷、商居和谐的便民生活圈,就一定能助力畅通城市经济微循环, 不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。(据《人民日报》)

填坑平渠有隐患

近几年,一些城市在汛期时发生内涝,个别地方乡村遭遇洪 灾,造成巨大损失,令人痛心。造成洪涝的原因是多方面的。其 中一个重要原因是,有关地方只顾眼前利益,填坑、平沟太多,挤 占水的"出路",以至于汛期的大量雨水没有沟渠疏导。

点 评:

随着城市的发展扩张,土地越来越金贵。一些地方就打起了 坑、塘、渠、沟的主意,填坑平渠成了生财之道。现在到农村看看, 在洪涝时能真正发挥排水作用的沟渠还有多少?在城市,历史上 留下来的、进排水体系完善的坑塘又有几个? 一些城市这些年开 挖人工河、人工湖等,在美化景观设计、提高城市品位、树立城市 形象上确实下了一番功夫,起到了锦上添花的作用。但是,相当 一部分坑塘堰湖在设计时考虑更多的是"蓄",对"排"的功能考虑 不足。一些城市地下排水管道也与城市的发展极不相称。人类 对如此"软弱"的水,该让的地方一定得让,给它留一个"出路",确 (据《经济日报》) 保人类家园安全无虞。

给医疗美容广告 戴上"紧箍咒"

近日,市场监管总局发布《医疗 美容广告执法指南(征求意见稿)》, 明确指出要依法整治各类医疗美容广 告乱象。重点打击10种情形,其中排 在首位的就是制造"容貌焦虑":将容 貌不佳与"低能""懒惰""贫穷"等负 面评价因素做不当关联,或者将容貌 出众与"高素质""勤奋""成功"等积 极评价因素做不当关联。

在一个盛行"以貌取人"的社会中, 医疗美容作为一种"注意力经济",通过 外力和科技手段,能让消费者在社会表 现和社会竞争中脱颖而出,从而帮助她 们赢得自我认同和社会认同。

欲望没有止境,诱惑没有尽头, "容颜焦虑"的虚火烧得越旺,消费者 就越可能在医美上自掏腰包。没有需 求培育需求,将小需求发酵成大需求, 将大需求转化为大笔消费……医美商 家的套路,让不少被"容貌焦虑"裹挟 的人们深陷其中、难以自拔。

消费不仅是一种经济现象,也具 有文化意义和社会意义。医美商家制 造和贩卖"容貌焦虑"的套路并不高 明,要么将容貌与个人能力、本事挂 钩,要么将容貌与机会、成功关联,对 容貌欠佳的人,进行人格鞭笞和精神 矮化,给他们贴上各种各样的标签,对 他们进行形形色色的污名化。

医美广告并没有原罪,却不能自 弹自唱、孤芳自赏;给医疗美容广告戴 上"紧箍咒",对制造"容貌焦虑"的失 范行为进行规训与惩罚,提高"乱花渐 欲迷人眼"的非法广告的违规成本,可 谓正当其时。 (据《重庆日报》)



记者8月31 日从最高人民检 察院获悉,《关于充分发挥检察职能作用 常态化开展扫黑除恶斗争的意见》已于 近日由最高检印发,对检察机关常态化 开展扫黑除恶斗争作出部署。新华社发

| 体彩开奖公告 第21232期 | | | |
|-------------------|-----|-------|---------|
| 排列三 7 7 9 4 2 | | | |
| 全国中奖情况 | | | |
| 玩 法 | 奖 级 | 中奖注数 | 毎注金额 |
| 排列三 | 直选 | 7629注 | 1040元 |
| | 组选6 | 0注 | 173元 |
| 排列五 | 直选 | 45注 | 100000元 |

. 体彩开奖公告

▲ 超级大乐透第21100期 出球顺序 *26 23 07 11 28 02 07* 开奖结果 *07 11 23 26 28 02 07* 全国中奖情况 中奖注数 每注金额 奖 级 3注 100000000元 一等奖 追加 8000000元 110807元 二等奖 追加 41注 88645元 三等奖 基本 243注 10000元 四等奖基本 1110注 |五等奖| 基本 | 17341注 300元 200元 六等奖 基本 33067注 七等奖 基本 37146注 100元

15元

八等奖 基本 812838注

九等奖 基本 7815084注

0注

本期奖池奖金:1059494717.70元

合 计

实在有失一个大国的水准。 病毒溯源必须坚持科学的正道。

在第一阶段溯源的基础上全面延伸拓 展,才能真正找到真相和答案。美国政 客嘴上喊着"我们必须对这场全球悲剧 本国溯源问题讳莫如深,消极回避,故 意设置障碍。美国政府以"干扰溯源工 作、对美国国家安全不利"为由,封存 不再调查。美国佛罗里达州卫生部网 冠肺炎症状或新冠病毒检测结果为阳 性的171名患者数据,也一度被莫名其

美国是重组病毒研究开展得最早、 能力最强的国家,是全球冠状病毒研究 的最大资助者和实施方,也是生物实验 室安全记录最糟糕的国家。中国和世 卫组织专家已经得出病毒从武汉实验 源政治化只为针对中国的真实用意。 病毒溯源必须也只能走科学溯源

"开学综合征 找上门 90 不想上学 "ans

暑假结束,各地各类中小学校、托幼机构将陆续开学。专家提醒,开学期间许多孩子可能会出现"开 学综合征",即一系列生理、心理和行为上的不适表现。学生家长要多留意孩子的精神状态,帮助孩子积极 应对开学,更好地适应新学期的学习生活 新华社发

药品说明书也要"适老化"

近日,国家药监局在答复政协第 十三届全国委员会第四次会议第4276 号提案时指出,将进一步研究规范药 品说明书相关管理,持续提高药品说 明书的可读性。

随着我国人口老龄化进程不断推 进,中老年用药群体日渐庞大,药品说 明书信息辨识度低不仅给中老年群体 造成不便,更直接影响用药安全。

眼下,公共服务"适老化"问题引 发关注,一些地方和部门纷纷针对老 年人改进办事流程,优化生活场景,一 些互联网企业相继推出适老版网页、 适老版APP。同样,药品说明书也需 要进行"适老化"改造,帮助老年人更 为便捷地识读药品信息。

首先,统一规范字号。无论是 《药品管理法》,还是《药品包装、标签

和说明书管理规定》,都只笼统提到 "说明书中的文字应当清晰",对于说 明书的纸张大小、字体字号等,法律 并没有具体规定。在现实生活中,印 得清晰不等士读得明白, 药品说明书 的可读性亟待予以保障。

其次,用好信息手段。除了调大 字号外,充分运用互联网信息技术也 是重要方法。(据《北京青年报》)

刷课刷不出美好人生

据媒体近日报道,在高校网课繁 荣的背后,隐藏着一条付费刷课产业 链。在这条产业链上,有人开发软件 脚本,有人当起了代理,有人则提供手 工刷单服务,而在一些电商平台上,也 能轻松购买到代刷网课服务……付费 刷课已经成为一个参与面颇广、影响 甚众的灰黑产业。

据警方通报,仅在2019年至2020 年,全国范围内购买刷课服务的学生 就超过790万人,刷课数量逾7900万科 次,涉事刷课平台的下线代理人超过

10万人,其中大多数都是在校学生。 代刷网课现象之所以猖獗,一方 面源于一些学校对网课质量把控不 严,大量"水课"充斥其间,很难调动学 生上课的积极性,另一方面则是因为 网课的考核评价方式,对学生的自主 性、自觉性提出了更高的要求。无论 如何,这些都不该成为学生堂而皇之 刷课的理由。刷课并非对抗"水课"的 良策,更不是虚度光阴的挡箭牌。代 刷网课不仅破坏正常教学秩序,败坏 学风考风,损害教育公平,而且刷课所

形成的虚假数据,也会让学校调整优 化课程设置失去重要的参考依据。而 警方对相关案件的查处则说明,代刷 网课不仅有违公序良俗,而且还有可 能触碰法律红线。

除了加大对代刷网课产业链的打 击力度外,还应多倾听学生的心声,精 简优化网课设置,弥补技术漏洞,完善 考核方式,从源头削弱学生刷课的动机 和可能。当然,大学生们,也要多些规 则意识,多些法治思维,毕竟,刷课刷不 出美好的人生。 (据《法治日报》)

铲除网游"防沉迷"背后的灰黑产业

为防止未成年人沉迷网络游戏,游 戏公司多年前就已推出防沉迷系统,我 国法律也明令禁止向未成年人出售网 游类商品,但在一些电商购物平台和社 交软件上的成人实名制网游账号买卖, 成了规避"防沉迷"的灰色地带。

"防沉迷"灰产在一定程度上架空 了防沉迷系统,抵消了社会相当一部 分"防沉迷"努力,让"防沉迷"的效果 大打折扣,严重干扰了针对未成年人 的网络保护行动,扰乱了网络保护秩 序,已在实质上构成了对未成年人权 益的侵害,也违背了法律的要求。

网络保护被列为未成年人保护法 的专章,而"防沉迷"是网络保护的重要 内容。未成年人保护法第七十四条规 定:网络产品和服务提供者不得向未成 年人提供诱导其沉迷的产品和服务;第 八十条规定:网络服务提供者发现用户

发布、传播含有危害未成年人身心健康 内容的信息的,应当立即停止传输相关 信息,采取删除、屏蔽、断开链接等处置 措施,保存有关记录,并向网信、公安等 部门报告。对这两类违法行为,第一百 二十七条还规定了警告、罚款、没收违 法所得、责令暂停相关业务、停业整顿、 关闭网站、吊销营业执照或者吊销相关 许可证等罚则,监管责任主体是公安、 网信、电信、新闻出版、广播电视、文化 和旅游等部门。显然,"防沉迷"灰产中 的网络游戏账号、上号器、解锁码、代替 人脸识别服务等都属于诱导未成年人 沉迷游戏的产品和服务,都在法律的禁 限范围内。

违禁品是无法取得市场通行证 的,电子商务法第十三条规定:电子商 务经营者销售的商品或者提供的服务 应当符合保障人身、财产安全的要求

和环境保护要求,不得销售或者提供 法律、行政法规禁止交易的商品或者 服务。从这一角度切入,监管部门在 整治清理"防沉迷"灰产时可以有更多 手段、更多作为。

诚然,遏制"防沉迷"灰产离不 开全国统一的未成年人网络游戏电 子身份认证系统的建立完善,离不 开游戏公司防沉迷系统的升级、补 漏、提效,离不开技术手段,离不开 政府、企业、学校、家庭的教育监护 责任,但监管同样不能缺位。相关 监管部门有必要给"防沉迷"灰产念 好监管"紧箍咒",依法明确"防沉 迷"灰产的违法交易属性,针对"防 沉迷"灰产营销行为建立甄别治理 机制,用足用好法律武器,让违法商

家和平台付出必要代价。 (据《人民法院报》)